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Grupa GA(1,R)

Grupa GA(1,R) je grupa lineárńıch transformaćı typu

x′ = ax + b, a, b ∈ R, a 6= 0.

Jedná se tedy o dvouparametrickou Lieovu grupu, jej́ıž prvky jsou určeny
dvojićı parametr̊u g = g(a, b).

1. (5 bod̊u) Najděte levoinvariantńı vektorová pole této grupy a ve vhodné
bázi určete strukturńı konstanty př́ıslušné Lieovy algebry.

2. (5 bod̊u) Najděte jednoparametrickou podgrupu této grupy, odpov́ıda-
j́ıćı obecnému prvku Lieovy algebry.

Grupa SL(2,R)

Grupa SL(2,R) je grupa reálných matic A2×2 s determinantem detA = 1.

1. (9 bod̊u) Najděte jednoparametrické podgrupy této grupy a stopy ma-
tic těchto podgrup.
Návod: Napǐste obecný tvar matice C ∈ sl(2,R) a spočtěte př́ımo
exp(tC) v závislosti na znaménku detC.

2. (3 body) Ukažte, že exponenciálńı zobrazeńı nepokrývá celou nekom-
paktńı grupu SL(2,R), přestože je tato grupa souvislá.


